



屏東大連路基督教會週報

PTDLR

主後 1973 年 12 月 23 日創立 2025 年 11 月 9 日 第 2194 期

教會目標：傳揚福音 · 造就生命 · 彼此相愛 · 服事社區 · 尊榮上帝

今年主題：成全聖徒 各盡其職【以弗所書 4:12】

11 月背誦經文：人在最小的事上忠心，在大事上也忠心；在最小的事上不義，在大事上也不義。路加福音 16:10

講員：柯淑芬 宣教士
講題：無悔的人生
經文：徒 20:24
回應詩歌：我愛傳講主福音

主日服事表

日期	11/9	11/16
司會	楊淑卿	阮盛豪
司琴	曾司潔、陳柏睿	—
小詩班	牛志麟、黃良蕙	—
音控	蔡瑞源、吳莉亞	陳柏睿、朱其恩
直播	黃效禹	蔡瑞源
招待	林淑華、傅家員 羅清華、高淑雯	林麗明、劉寶丹 左麗珠、黃寶英
飯食	宋秋美	社青團契
飯後清潔	青少契	社青團契
插花	林淑華	宋秋珍
媯姆	傅佩真	毛湘婷

本週及下週主日聚會表

日期	時間	性質	地點	主理	前次人數
11/11(二)	19:30	多加團契 感恩節探訪	蘇媽媽家	柯秀美	—
11/12(三)	09:30	姐妹會 專題分享	圖書室	楊淑卿	9
	19:30	禱告會	大堂	陳清文	14
11/13(四)	09:00	長青團契	隔週聚會		16
	14:30	福音隊	圖書室	傅媽媽	9
	19:30	社青團契	隔週聚會		12
11/14(五)	09:00	旺得福遊	屏東大學	牛志麟	29
	15:30	棕櫚團契 肌耐力實作	四樓	牛志麟	48
	14:30	雅歌團契 聚會內容討論	五樓	主席團	48
	18:00	喜樂團契 大專迎新	四樓	殳積慧	16
	19:00	青少年契 羽球樂	國運中心	林安亞 周秉毅	8
11/15(六)	08:00	主日讚美	大堂	林榮宗	7
	09:00	神計畫中教會 教會的組織	圖書室	郝繼隆	27
		保羅老爹的 e-mail 屬上帝這一族	3-2 教室	邱雅靖	10
	10:00	兒童主日學	四樓	黃效禹 陳春愛 毛湘婷	12 大 13 小
	10:00	主日崇拜	網路點閱 大堂	曾勝豐	129 117
	12:30	詩班練習	大堂	牛志麟	16

網址：www.ptdlrc.org.tw

地址：屏東市大連路 60 巷 16 號

電話：(08)738-3618

電子郵件：ptdlrc@gmail.com

[前言]

五旬節聖靈降臨後，因著使徒講道大有能力，又行了許多神蹟，耶路撒冷教會的人數不斷增多，「信的人都在一處，凡物公用，並且賣了田產、家業，照各人所需用的分給各人。他們天天同心合意恆切地在殿裡，且在家中辦餅，存著歡喜、誠實的心用飯，讚美神，得眾民的喜愛。主將得救的人天天加給他們。」（徒 2:44-47）今天我們繼續從使徒行傳第 6、7 章來看聖靈如何帶領初代教會。

1. 活出彼此相愛的關係（徒 6:1~7）

「那時，門徒增多，有說希臘話的猶太人向希伯來人發怨言，因為在天天的供給上忽略了他們的寡婦。」（徒 6:1）首先，許外地來的猶太人加入教會，人數增多出現了飯食分配不均的危機。原本寡婦的照顧是需要仰賴猶太會堂的安排，現在這一些外地來的寡婦脫離了猶太會堂加入教會，而教會忽略的他們的生活需要。表面上看起來是一個簡單的吃飯的問題，這也反映出希伯來人（說亞蘭話的在地猶太人）對外地來的猶太人的歧視，所以聖靈第一件要做的事，就是打破教會在身分或文化上的歧見，在他們當中建立執事的制度，讓教會治理上軌道。

「十二使徒叫眾門徒來，對他們說：「我們撇下神的道去管理飯食，原是不合宜的。所以弟兄們，當從你們中間選出七個有好名聲、被聖靈充滿、智慧充足的人，我們就派他們管理這事。但我們要專心以祈禱、傳道為事。大眾都喜悅這話，就揀選了司提反，乃是大有信心、聖靈充滿的人；又揀選腓利、伯羅哥羅、尼迦挪、提門、巴米拿，並進猶太教的安提阿人尼哥拉。」（徒 6:2-5）「傳神的道」是教會的核心服事，庶務性的事務不應蓋過了「傳神的道」的重要性，但是傳神的道背後必須有同心合意的團隊支持，如果大家餓著肚子，聽再好的道效果也會大打折扣。但是也經常聽到有人誤用這句話，認為服事有分貴賤、尊卑，所以寧願選擇教導的工作，而不願意參與廚房的勞動服事，這是錯誤的觀念。我記得我來這個教會的原因之一就是因為每周有「愛筵」，而

我在教會的第一個服事就是在廚房當幫廚。如果幫廚都不會，又怎麼談弟兄相愛呢？保羅在《哥林多前書》中也特別指出愛筵的問題，因為他觀察到了他們的愛筵中出現了爭先恐後，沒有彼此等待，甚至這個飢餓，那個酒醉的醜態。服事神總是在從最基本的地方做起，不用高深的神學知識。

「選出七個有好名聲、被聖靈充滿、智慧充足的人」這七個執事人選不是照民主投票的方式產生，而是他們的屬靈品格必須經得起檢驗，他們必須在外有好名聲，被世人尊重，再來是經常被聖靈充滿，能體貼聖靈的心意，按屬靈的原則行事，最後他們具有做事的智慧與才幹，這個次序是很重要，在屬靈的事奉上，屬靈的品格比工作的能力更要重要，不可以把這個次序顛倒。「大眾都喜悅」表示在信徒心中有相同的應證。從這七位執事的名子看來應該都是說希臘話的猶太人，這也反映出弟兄姊妹彼此的接納與謙讓。

「叫他們站在使徒面前，使徒禱告了，就按手在他們頭上。神的道興旺起來，在耶路撒冷門徒數目加增的甚多，也有許多祭司信從了這道。」（徒 6:6-7）「使徒禱告了，就按手在他們頭上」這代表神透過教會賦予他們權柄與責任。這裡有一個重要的屬靈原則：教會難免會有意見不合，但是當大家願意彼此傾聽，彼此退讓，問題一旦突破，就能同心合意的禱告，神的道興旺起來，教會自然增長。「許多祭司信從了這道」，祭司是當時的宗教領袖，他們原本就是律法專家，只是不認識耶穌是神的兒子，所以他們願意接受基督是一件極為不容易的事，當他們信主後，那個影響力就像炸彈一樣具有極大的影響力。一個根基穩固的教會一定是看重神的道，且恆心遵守的教會。

2. 捍衛神的道（徒 7:2-53）

當神的道興旺起來，外來的攻擊也變得愈猛烈。司提反與當時「利百地拿」會堂的人激辯，「司提反是以智慧和聖靈說話，眾人抵擋不住。」（徒 6:11）最後他們收買人設下假見證，說：「這個人不斷地說話，侮辱神聖的地方和律法。我們曾聽見他說，這拿撒勒人耶穌要毀壞這地

方，也要改變摩西所交給我們的規矩。」（徒 6: 13-14），結果司提反被送進猶太公會受審，他們控告他兩項罪名：1.謗讟摩西的律法 2.踐踏神的聖殿。司提反對他們指控做出了回應，記載在使徒行傳 7 章 2-53 節，這是一篇極重要且是聖經中最長的講章。我將內容歸納出以下三個重點：

一、神的救贖計畫（徒 7:2-37）。猶太公會認為基督徒不遵守摩西的律法，但是司提反指出基督徒才是真正摩西律法的遵守者，因為摩西的律法的目的就是引導人找到真正的救恩—耶穌基督。他回顧了以色列先祖的歷史，敘述了神如何揀選了亞伯拉罕、以撒、雅各、約瑟直到摩西頒布了律法，這都是神刻意安排的，摩西在臨終前特別囑咐以色列百姓說：「耶和華你的神要從你們弟兄中間給你興起一位先知像我，你們要聽從他。」（申命 18:15）而這位先知，事實上就是指耶穌基督，除祂以外別無拯救。

二、神不住人手所造的聖殿（徒 7:48-50）。猶太人一直認為聖殿是絕對不可侵犯的，也象徵著他們的統治，所以當門徒在聖殿講道或行神蹟時如同對當政者提出挑釁，然而司提反指出蓋聖殿原不是神的本意。「聖殿」其實源自於「會幕」，而「會幕」其實是神吩咐摩西叫他照所看見的樣式做的，類似帳棚可以搬動。當神領他們進迦南地時，約書亞把會幕搬進示羅，一直到大衛時代會幕才搬進聖城耶路撒冷。大衛為了表達對神的感恩祈求建造聖殿，而不是神的需求，甚至還是到了下一代（所羅門）神才准建殿，這表示神不急，甚至不想要有聖殿。「其實，至高者並不住人手所造的，就如先知所言：『主說：「天是我的座位，地是我的腳凳，你們要為我造何等的殿宇？哪裡是我安息的地方呢？這一切不都是我手所造的嗎？」』」（徒 7:48-50）聖殿真正的目地不是要給神居住，而是要人來到神面前悔改。「我所看顧的，就是虛心（貧窮）痛悔、因我話而戰兢的人。」（賽 66:2）這提醒我們每次來到教會要有敬畏神的態度，只有虛心（貧窮）痛悔的人神才看顧。

三、是猶太人自己棄絕了神的救恩（徒 7:38~43、51~53）。司提反指控以色列的先祖嘴巴說尊

崇摩西，但是心裡卻棄絕他，轉向埃及，給自己造了金牛犧，最後神出手管教他們，讓他們吃盡了苦頭（徒 7:38~43），但是至今他們還是沒有學到教訓，「你們這硬著頸項、心與耳未受割禮的人，常時抗拒聖靈！… 哪一個先知不是你們祖宗逼迫呢？他們也把預先傳說那義者要來的人殺了；如今你們又把那義者賣了，殺了。你們受了天使所傳的律法，竟不遵守。」（徒 7:51~53）以色列人在肉體上雖然受了割禮的禮儀，但是在心與耳上並沒有歸向神，一直抗拒聖靈的提醒、不斷地殺害先知、不守神的律法，而他們現在的行徑與他們的先祖一樣，把「預先傳說義者要來的施洗約翰」給殺了，更把「那義者耶穌基督」給賣了、給殺了，「領受了天使所傳佈的律法，竟不遵守」，反而做賊的喊捉賊。

眾人再也聽不下去，就極其惱怒，向司提反咬牙切齒，但司提反被聖靈充滿，定睛望天，看見神的榮耀，又看見耶穌站在神的右邊。最後司提反被眾人用石頭打死，為主殉道，臨終前還為逼迫他的人祈求寬恕。耶路撒冷教會因司提反事件開始遭大逼迫，門徒們四散，遠到腓尼基和塞浦路斯，並安提阿（徒 11:19），但是也因此孕育了保羅、西拉、腓利、巴拿巴等人未來的外邦人宣教事工。神原本要透過猶太人拯救世人，現在猶太人拒絕耶穌，看似失敗，但神卻要因著猶太人的拒絕，將救恩傳給外邦人。我們的神真是無所不能，在祂豈有難成的事，祂要拯救世人的旨意從不改變，在最終的審判時，不論是否是猶太人，只要是信耶穌就得永生，不信的人將被定罪。

[結語]

今天聖靈在教會中仍然在工作，我們當如何回應呢？1.首先，要看重神所給我們的職分，神會賜我們夠用的恩典來服事祂，現在的磨練是為著將來更重要的呼召。2.再者，要在真道上造就自己，首先好好讀聖經，搞懂神在說什麼，然後把自己的才幹與能力交給神使用，不要怕做領頭羊，勇於擔當教會服事，當教會需要你時，當仁不讓，守住神的道。3.最後，要離開我們的舒適圈，關心周遭靈魂的需要，向他們傳福音。

【講台大綱】

講題：無悔的人生

經文：使徒行傳 20:24

一、愛惜光陰（詩篇 90:12）

二、勇往直前（申命記 31:6）

三、永恆投資（馬太福音 6:21）

【代禱與消息】

- 一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主，請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、今天下午 1:30 於圖書室召開行政部及飯食同工下半年度會議，11/11(二)下午 3:00 召開長傳會議；下週日(11/16)召開教育部會議，請相關同工預備心參加。
- 三、歡迎柯淑芬宣教士前來分享主日信息，今日除什一及指定奉獻外，其餘奉獻將全數支持在日本的宣教事工。
- 四、今天中午 12:30 在教會四樓進行《兒童歡慶聖誕》第一次預演，請相關同工準時出席。
- 五、教會廚房烹飪教學 11/15(六)下午 1:30 開始上課，烹飪老師：谷桑。課程：肉包子、肉桂卷，費用 120 元/人，報名截止日為 11/9，有意願請向宋秋美執事登記。
- 六、11/22(六)下午 2:00 舉行全教會聖誕佈置並掛彩燈，邀請弟兄姊妹一同參與，以喜樂與創意妝點教會，預備迎接聖誕節期的來臨。
- 七、12/20(六) 18:00-21:00 《回家過聖誕》庭院晚會，召募 40 名陪談員，邀請弟兄姊妹參與陪伴慕道朋友。將另行安排陪談訓練。有意願者，請向楊淑卿傳道登記。
- 八、12/21(日)將舉行第 146 屆浸禮，欲受洗者請向楊淑卿傳道報名。
- 九、2026/2/27(五)~2/28(六)舉辦第 39 屆南部地方教會冬令退修會，主題：【末世天路，完成託付】，講員：吳仲誠牧師，地點：高雄真福山。內容詳情請見公佈欄。名額有限，因去年報名踴躍、迅速額滿，欲參加者請儘快向陳倩芳姊妹報名。

【上週奉獻】

(1)主日奉獻	700 元	(5)兒主奉獻	480 元
(2)什一奉獻 (31 筆)	264,100 元	(6)愛心奉獻 (4 筆)	12,500 元
(3)感恩奉獻 (4 筆)	7,400 元	(7)為聖誕晚會奉獻 (5 筆)	7,000 元
(4)宣教奉獻 (7 筆)	39,500 元		

奉獻帳戶 【戶名】財團法人台灣省屏東縣屏東中華路基督教會第二分事務所戴劍鋒

【帳號】0071198-0037943 (中華郵政 700) ※備註欄填寫姓名、奉獻項目或來電告知。